

医保城乡并轨，看病最高可报 销九成

成人缴费标准分为两档，最低起付标准提高到400元



本报记者 崔岩 周国芳 刘雅菲 实习生 姜珊

变化1
缴费标准分档
成年居民自选

变化2
三级医院分档
最高支付限额20万

变化3
最低起付标准
提高到400元

随着2015年度医保费用开始缴纳，济南市居民基本医疗保险正式实施。济南市城镇居民医保与新农合在整合之后也将开始并轨实施。这也意味着，不属于职工基本医疗保险参保范围的城乡居民，包括农村居民、城镇非从业人员等，都可根据统一的政策参加居民基本医疗保险。并轨后的居民医保与以往有何不同？29日，本报记者就济南市居民医保新政的变化进行了采访解读。

根据新的居民基本医疗保险政策，2015年度居民医保缴费标准为大学生、少年儿童个人缴纳80元，政府补助360元，与去年的济南市城镇居民医保相比，缴费标准提高40元；在成年人缴费标准方面，也有所变化，以前女满55周岁，男满60周岁老年居民每人每年200元；其他非从业人员每人每年400元。而在新政中，成年居民的缴费标准分为了两档，一档为每人每年300元，二档为每人每年100元，由本人自愿选择。

成年居民缴费标准为何分档？据介绍，这是为了适应不同的居民人群，而不同的缴费标准相对应的报销比例也是不一致的。“也就是说，缴费越高，报销得越多；缴费低了，相应报销得也就少了。”医保方面相关工作人员解释。

与此同时，新规规定，重度残疾、农村五保供养对象、城乡最低生活保障对象等困难人员，以及符合《济南市抚恤定补优抚对象医疗保障实施办法》规定的农村七至十级残疾军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、复员军人、带病回乡退伍军人、参战退役军人医保费用由政府全额补助。

在整合后的济南市居民基本医疗保险中，居民医疗保险参保人在一个医疗年度内，其住院和门诊规定病种发生的符合居民医疗保险基金支付范围规定的医疗费用（含个人按一定比例自负部分），最高支付限额相比之前的济南市城镇居民医疗保险有所提高，最高支付限额达到20万元，而在新政中，成年居民的缴费标准分为了两档，一档为每人每年300元，二档为每人每年100元，由本人自愿选择。

住院和门诊规定病种医疗费用的医保支付比例方面，居民缴费的档次不同，享受的待遇也有所不同，少年儿童与成年居民一档的医保支付比例与先前济南市城镇居民医保的报销比例基本一致，在一级医疗机构个人负担20%，居民医疗保险基金负担80%；个人负担35%，居民医疗保险基金负担65%。

值得注意的是，新政与以前的城镇居民医保不同，三级医院也划分了档次，分为了省、部三级医疗机构和其他三级医疗机构。相比之下，新政策中，按二档缴费的居民，享受的报销比例在一二级医疗机构与居民一档是一样的，但在二级和三级医疗机构，基金负担比例都有所降低，二级医疗机构可报销60%，省、部三级30%，其他三级则为45%。另外，在新的居民医保中，不管按哪个档次缴费，在社区医疗机构（含乡镇卫生院）能报销的比例都是最高的，达到了90%。

据介绍，居民基本医疗保险按年度缴费，每年9月1日至12月31日为下一医疗年度居民基本医疗保险的缴费期。参保人在缴费期内一次性足额缴纳居民基本医疗保险费后，方可按医疗年度享受居民基本医疗保险待遇。



**调整医疗服务价格
中医服务费及手术费将涨价**

本报记者 刘雅菲

济南启动县级公立医院综合改革 医院院长年底前全部摘官帽

本报9月29日讯（记者 刘雅菲）济南市县级公立医院改革已有方案。日前，济南市人民政府办公厅印发《济南市县级公立医院综合改革实施方案》，明确将以破除“以药补医”机制为关键环节，全面深化县级公立医院管理体制、补偿机制、价格机制、药品采购、人事编制、收入分配、医保制度、监管机制等综合改革，建立起维护公益性、调动积极性、保障可持续的运行新机制。

在管理体制方面，济南市提出要在每个县（市）、区重点办好1-2所县级公立医院，至少有1所医院达到二级甲等水平；未设置中医

医院的，要加强其综合医院中医科、中药房建设。同时，还将推进县级公立医院去行政化，逐步取消医院的行政级别。

院长的官帽也要限期摘掉。《方案》明确，县级卫生计生行政部门负责人不得兼任县级公立医院领导职务；已经兼任的，要于2014年12月31日前辞去公立医院或卫生计生行政部门职务，落实县级公立医院独立法人地位和自主经营管理制度，探索建立理事会、管委会等法人治理结构，采取公开选拔、社会招聘等方式遴选院长，实行院长聘用制。

医院的药物比药店要贵很多的

现象今后在县级公立医院中将不存在。《方案》明确，济南的县级公立医院补偿由服务收费、药品加成收入和政府补助3个渠道改为服务收费和政府补助2个渠道，取消药品加成政策（中草药、中药饮片除外）。

《方案》中同时明确，医院由于取消药品加成而减少的收入，可通过调整医疗服务价格和增加政府投入，以及医院加强核算、节约成本等多方共担。试点期间，对医院因取消药品加成所减少收入的20%部分，政府补偿不低于10%，其余部分通过医院加强核算、节约成本解决。

药品加成取消后，医院减少的收入，除了增加政府投入，医院节约成本外，还需要通过调整医疗服务价格来承担。

此次调整后，诊疗、手术、护理、床位和中医服务等项目价格将提高。而药品和高值医用耗材、大型医用设备检查、治疗价格将降低。已贷款或集资购买的大型设备原则上由政府回购，回购有困难的2015年要调整降低价格。

《方案》中明确，2014年9月30日前，医疗服务项目和药品价格将调整到位。记者注意到，此次《方案》中，专门提出要发挥中医药特色优势，济南市将研究制定有利于发挥中医药作用和支持中医药发展的政策。价格调整要体现中医特征，重点提高中医外治类、非手术整骨类、针灸类、推拿类等项目价格，合理确定中医辨证论治费和中药特殊调配加工费。

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码：3333

**医生可多点执业
县级公立医院
探索院长年薪制**

本报记者 刘雅菲

在改革后的县级公立医院，医生的收入将实现多劳多得。具体办法是根据绩效考核结果，做到多劳多得、优绩优酬，绩效工资分配重点向临床一线、关键岗位、业务骨干和作出突出贡献的人员倾斜。

对于院长的工资，《方案》明确，在建立法人治理结构、实行院长聘任制的县级公立医院，在绩效工资政策框架内，可探索实行院长年薪制。实行院长任期制和目标责任考核制，完善激励和约束机制，严格兑现奖惩，严禁将院长收入与医院经济收入直接挂钩。

此外，《方案》还提出提高县级公立医院人员经费支出占业务支出的比例。放开医师多点执业，允许公立医院医生通过多点执业获取合规报酬。

大智学校 文化课辅导 大智真好

活动时间：10.1-10.20 **大智双10惠 红包抢不停**

抢红包 双10惠 同分享 赢话费

玩游戏 获好礼 报名校 奖现金

四场名师大课堂 幸运转盘送大奖

马上关注我们 开始啦！

咨询热线：400-6328-766 活动网站：www.dz211.com

恒大雅苑 高铁新城 御湖精装豪邸

国庆钜惠 让利全城

首付3.9万起 16#楼王盛大加推

6660元/m²起 送1500元/m²精装

VIP恒大淘宝优惠券 再减额外20000元

淘宝抢券·买房最优惠!

立即登录：[恒大大户山东店](#)

恒大集团 项目地址：济南市西客站齐州路与青岛路【北园路】交汇处

开发商：济南恒大西区置业有限公司 整合营销：世联地产 整合推广：俊奇高斐

Vip 5562 8666